



菏泽市作家协会第五次会员代表大会召开 把最好的精神食粮奉献给人民

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李德领

5月29日,菏泽市作家协会第五次会员代表大会召开,会议回顾了菏泽五年来文学事业发展,对下一步发展提出部署,并选举产生新一届主席团和理事会,菏泽市委常委、宣传部长陈强参加并讲话。

文学百花齐放 “文学场”空前活跃

五年来,菏泽市作家协会坚持深入生活、扎根人民,热情讴歌菏泽改革和发展的新成就。在构建和谐菏泽、文化菏泽的大背景下,菏泽作家以讴歌菏泽人民,弘扬菏泽精神,书写菏泽历史为己任,一大批作家深入改革开放第一线,创作了很多描绘菏泽风采的精品力作。表达菏泽经验、讲述菏泽故事、弘扬菏泽精神成为越来越多作家的自觉创作追求。关注现实、直面当下,现实主义道路更加广阔。歌颂真善美、鞭挞假恶丑,文学的价值引领作用更加凸显。



菏泽市作家协会始终坚持潜心创作、锐意创新,精品力作不断涌现。广大作家积极回应时代召唤和人民期待,以更加执著、更加沉静的心态向着文学高峰迈进。观念、题材、主题、风格多姿多彩,体裁、门类、形式,百花齐放。据不完全统计,五年来,我市作家出版了长篇小说19部,中短篇小说28部,中长篇纪实文学7部,散文集38部,诗歌集12部,其它体裁作品25部。在全国、省、市各大报刊杂志发表中、短篇小说、散文、诗歌、

报告文学、评论、儿童文学、随笔等文体的作品近2万篇,获国家级单位举办的奖项30个,省级奖项56个。

据悉,菏泽市作家协会坚持扩大影响、拓展阵地,各种文学活动有声有色。省作协在浮龙湖建立了山东西部第一家省级创作基地——山东作家单县创作基地,市作协相继签约建立了菏泽作家新华书店、图书馆、菏泽学院、大剧院、丹东社区等创作基地。《牡丹文学》《菏泽作家》《青年作家》

等一批文学阵地在凝聚作家、推进创作方面发挥了积极作用。先后组织了山东省中青年作家到菏泽采风创作、《山东文学》基层作者菏泽改稿会、耿立散文集《消失的乡村》研讨会、陈进轩作品研讨会、孟中文《佳人难得玉精神》作品研讨会、传奇奶奶艾玲母女讲座暨读者见面会、耿雪凌长篇小说《石榴花开》首发式暨读者见面会(北京)、高秉涵新书《乡愁》发布暨作品研讨会等多场新书首发仪式、研讨会。

菏泽市申请加入作协的人数逐年增加。截至2019年底,菏泽市拥有中作协会员16人,省作协会员155人,市作协会员327人。作家队伍空前团结,文学气氛格外活跃,作家与作协、作家与作家、作家与社会、作家与读者之间正在形成和谐友善、理性对话、活跃交流的“文学场”。

弘扬时代精神 唱响主旋律

会上,修改并通过了新的《菏泽市作家协会章程》,选举产生第五届理事会和主席团,赵统斌当

选为菏泽市作家协会主席。

在大会上,菏泽市委常委、宣传部长陈强要求,要经常深入生活,走进人民生活深处挖掘素材,捕捉灵感,既讲好菏泽故事,又要描绘好菏泽人民的生活,使文学作品更好地与社会共振,与读者共鸣。要经常深入群众,始终把人民群众满意不满意作为最高标准,把群众的冷暖、幸福放在心中,经常下基层、接地气,察民情、听民生,真正做到热爱人民,从人民群众的创造实践中汲取营养,把人民的喜怒哀乐倾注于笔端,自觉把人民群众的真挚感情转化为推动创作、繁荣文艺的巨大动力。

陈强提出,要始终坚持弘扬时代精神,唱响主旋律。要紧紧抓住建党一百周年契机,深入挖掘菏泽红色文化资源,讲好红色故事,为菏泽打造红色文化寻源地、共产党人初心的寻访地、南下干部后人的寻亲地鼓劲造势。“全市广大文学工作者要秉承锻造精品、成就经典的艺术理念,积极创作思想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品,以文学创作不断提升和繁荣促进社会进步与全面发展。”

菏泽东明志愿者开展 禁止焚烧秸秆宣传活动



本报东明6月1日讯(记者

李德领)

夏收季节即将来临,为进一步增强群众的法制意识、环保意识、安全意识,减少焚烧秸秆现象的发生,保护群众的生命财产安全,5月30日-31日,在东明县文明办、团县委、县妇联的指导下,东明县黄河义工协会组织志愿者分别在城关街道办事处、渔沃街道办事处辖区内的10余个村庄开展发放“保护环境禁止燃烧秸秆倡议书”的活动,发放宣传单页3000余张。

志愿者们手持单页,向群众有重点、有耐心地讲解焚烧秸秆造成的环境污染、土壤破坏、交通威胁、火灾隐患以及秸秆综合利用的形式,使禁烧这

项工作家喻户晓。通过走家串户、深入到田间地头,向过往的人群和车辆以及在田间忙碌的群众发放“保护环境禁止燃烧秸秆倡议书”,让群众树立环保意识,争做遵纪守法的楷模,做到坚决不焚烧秸秆。

据东明县黄河义工协会执行会长刘建伟介绍,通过此次宣传活动的开展,志愿者与群众面对面交流宣传,为百姓耐心解释焚烧秸秆的影响和保护环境的重要性,从而提高群众的知晓率,让居民深刻认识到秸秆焚烧带来的巨大危害,自觉做到禁烧秸秆,保护环境,为建设生态、美丽、绿色、和谐东明尽自己的一份力量。



迎接“六一”儿童节,牡丹区开展“我是小小追梦人”实践活动,让学生在读书、剪纸、陶塑等体验活动中,教育引导广大少先队员从小学先锋、长大做先锋,激发儿童的家国情怀、爱国热情。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 通讯员 邹爱武 摄影报道